
 
 

REQUERIMENTO
 
 
 

"Solicita informações ao Executivo acerca
da possibilidade da administração municipal
i m p l a n t a r  o  b i l h e t e  ú n i c o  p a r a  o
desempregado no município de São
Sebastião".
 

 
 
 
 
Senhor Presidente,
 
 
 
          Considerando que a Constituição Federal, carta magna da liberdade e democracia brasileira, em
seu Art. 31º, determina que: “A fiscalização do município será exercida pelo Poder Legislativo Municipal,
mediante controle externo, e pelos sistemas de controle interno do Poder Executivo Municipal, na forma
da lei”;
 
          Considerando que a Carta Magna também prevê no Art. 37º: “A administração pública direta e
indireta de qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios obedecerá
aos princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência...”;
 
          Considerando que a Lei Federal nº 12.527 prevê no Art. 32º: “Constituem condutas ilícitas que
ensejam responsabilidade do agente público ou militar: 
 
I - recusar-se a fornecer informação requerida nos termos desta Lei, retardar deliberadamente o seu
fornecimento ou fornecê-la intencionalmente de forma incorreta, incompleta ou imprecisa";
 
          É que:
 
          O Vereador infra-assinado, nos termos regimentais m vigor, requer que seja oficiado o
Excelentíssimo Prefeito Municipal de São Sebastião, Senhor Felipe Augusto, digne-se informar à esta
Casa de Leis o que segue:
 
          O Brasil lidera o ranking de países do G20 em recuo da taxa de desemprego. O país saiu de um
índice de 13,1% de desempregados em agosto de 2021, para 8,9% no mesmo mês deste ano,
registrando uma queda de 4,2 pontos percentuais.
 
          Atualmente, a taxa de desemprego no Brasil está em 8,7%, segundo o IBGE (Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatística). O número representa uma queda de 0,9 ponto percentual na comparação com o
trimestre anterior, terminado em maio, e é o menor patamar desde o trimestre encerrado em julho de
2015 (8,7%).
 
          Em termos de queda, o Brasil foi o país que mais recuou em pontos percentuais.
Agostini, economista-chefe da Austin Rating, explica que isso acontece porque o Brasil tem uma
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volatilidade no emprego muito forte. “O avanço na vacinação proporcionou uma retomada
econômica, principalmente no setor de serviços, do meio deste ano até agora. Este setor está
crescendo muito e gerando bons empregos”, destaca.
 
          Em nosso município, embora exista uma crescente oferta de vagas de emprego, a cidade ainda
sente os efeitos econômicos da pandemia do novo coronavírus e aguarda ansiosamente pela temporada
de verão 2023 para aquecer ainda mais a economia. 
 
          Contudo, é importante ressaltar que as pessoas que buscam sua recolocação no mercado de
trabalho, em grande parte, não possuem recursos para se deslocar dentro do município para,
diariamente, entregar currículos, participar de entrevistas de emprego e processos de seleção. Essa
ausência de recursos, dificulta ainda mais a busca pelo emprego.
 
          A proposta apresentada neste requerimento é que o trabalhador demitido sem justa causa, há no
mínimo 1 mês e no máximo 12 meses, tendo trabalhado no último emprego por um período mínimo de 6
meses contínuos, faça jus ao uso gratuito de ônibus, por 90 dias, de forma não renovável.
 
          O benefício tem como objetivo facilitar o deslocamento dos trabalhadores em busca de recolocação
profissional. 
 
          A iniciativa já foi adotada na cidade de São Paulo e já atendeu, desde a sua criação, mais de 5
milhões de trabalhadores.
 
          Diante do exposto, questiono:
 
          1) Existe possibilidade da administração municipal encaminhar à esta Casa de Leis um projeto de
lei criando o bilhete único para o desempregado?
 
          2) Em caso positivo, quando será encaminhado à esta Casa de Leis?
 
          3) Em caso negativo, quais motivos impedem?
 
 
 
 

Plenário da Câmara Municipal de São Sebastião, Sala Vereador Zino Militão dos Santos,
 

18 de novembro de 2022.
 

 
 

Antonino Carlos Soares
 

"Daniel Soares"
 

Vereador(a)
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